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Ata da Trigésima Sétima Sessão Ordinária 

Ata da Trigésima Sétima Sessão Ordinária, do primeiro ano Legislativo da 

Sexta Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso – RO, realizada aos 

três dias do mês de dezembro do ano de dois mil e treze, às nove horas, no 

Plenário da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar 

Bergantin – PRB. Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: 

Aparecido Antônio Machado – PP; Aparecido Vieira Lopes – PRB; Donato de 

Jesus Almeida - PT; Fabiano Reges Fernandes; Geroaldo Ramos Silva – 

PMDB; João Maria dos Santos – PRB; José Oliveira de Lima – PSD; Juvenil 

Santos Sena - PSDB; Marcos Froes Pereira – PSDC; Nelson Dias Fonseca – 

PtdoB. Após constatar a existência do quórum regimental, o Senhor Presidente 

roga a benção de Deus sobre os trabalhos e declara aberta a Sessão, e 

convida o Vereador João Maria dos Santos para ler um versículo da Bíblia. 

Logo após o Senhor Presidente procede com a leitura da Ordem do dia. O 

Vereador José Oliveira de Lima pede dispensa da leitura da Ata. Ficando 

aprovado o pedido por unanimidade e o Senhor Presidente coloca em votação 

a Ata da Trigésima Sexta Sessão Ordinária do Primeiro Ano Legislativo da 

Sexta Legislatura, ficando aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se a 

leitura do material de expediente que constou de: Oficio n° s 073, 075 076 e 

077/ SEMOSP/2013, ambas de autoria do Senhor Elias de Souza Santos, 

Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos; Indicação n°s 122 e 

123/2013, de autoria do vereador Nelson Dias Fonseca – PTdoB; Indicação n° 

124/2013, de autoria do vereador Donato de Jesus Almeida – PT; Moção de 

Aplausos n° 002/2013, de autoria do vereador Juvenil Santos Sena – PSDB. 

Logo após o Senhor Presidente passa aos Oradores inscritos ao Pequeno 

Expediente. Primeiro Orador, Vereador José Oliveira de Lima – PSD. 

Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público que 

assiste. Inicia pedindo para deixar registrado que os nobres colegas 

vereadores tiveram que se ausentar porque tinha uma audiência marcada em 

Porto Velho. Fala que esteve conversando com o professor Izaías, sobre a 

importância da escola trazer os alunos ao menos uma vez por ano para 

participar de uma sessão, para que deste modo possam ter um maior 

conhecimento do trabalho de um vereador. Deixa sua indignação com a falta 

de respeito do Governador com relação ao problema do travessão que liga Alto 

Paraíso a Triunfo. Encerra seu discurso dizendo que o Governador prometeu 

em campanha que iria fazer  asfalto no travessão B-20 para ajudar  os 

moradores no escoamento agrícola e para poderem ir ao hospital. Segundo 

Orador, Vereador João Maria dos Santos – PRB. Apresenta cumprimentos 

aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao público que assiste. 

Inicia parabenizando o aluno da Escola Ribeiro Couto por ter feito um ótimo 

trabalho e por ter tido a coragem de ir a Brasília representar o município. 

Parabeniza também o vereador Juvenil por ter iniciativa de fazer a moção de 

aplauso.  Deixa um feliz fim de ano aos alunos presentes, e ressalta que os 
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mesmos serão o futuro do Brasil. Destaca que é muito importante os alunos se 

dedicarem quando estiverem em sala de aula, e declara que é admirável ver 

um aluno de onze anos fazer um trabalho sobre o meio ambiente. Encerra seu 

discurso parabenizando todos os alunos. Terceiro Orador, Vereador 

Aparecido Vieira Lopes – PRB. Inicia seu discurso cumprimentando os 

Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão 

presentes.  Parabeniza o aluno Hugo pelo talento ao representar o município 

em Brasília. Fala que conhece os alunos desde pequenos, e que é 

extraordinário ver os talentos crescendo dentro do município. Fala que os 

vereadores sempre estão discutindo para tentar melhorar as escolas, e ressalta 

que há indicações de sua pessoa e do vereador Juvenil para o colégio Ribeiro 

Couto. Quarto Orador, Vereador Donato de Jesus Almeida - PT. 

Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público que 

assiste. Fala que é uma honra receber os jovens, os pais e os professores 

nesta Casa de Leis. Fala que todos os cidadãos deveriam visitar a Câmara ao 

menos uma vez ao ano, e ressalta que a grande função dos vereadores e do 

prefeito e servir ao público. Encerra seu discurso parabenizando o secretário 

da educação do município.  Quinto Orador, Vereador Marcos Froes Pereira 

– PSDC. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus 

Pares, e ao público que assiste. Inicia parabenizando as professoras Noeli, a 

Irene, a Maria Aparecida, a Julia e o professor Éverton. Deixa também os 

parabéns ao aluno Hugo por ser um bom exemplo para os adolescentes nos 

dias atuais. Encerra seu discurso agradecendo a presença da Guarda Mirim 

representado pelo Cabo Max. Neste momento o Senhor Presidente convida o 

jovem Hugo Rodrigues Castor para compor a Mesa Diretora.  Não havendo 

Oradores inscritos, logo após o Senhor Presidente coloca a tribuna a 

disposição dos Oradores inscritos ao Grande Expediente. Primeiro Orador, 

Vereador João Maria dos Santos – PRB. Inicia seu discurso cumprimentando 

os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão 

presentes. Fala sobre o bom trabalho dos professores nas escolas, pois se há 

alunos indo bem nos estudos é sinal que a educação está sendo bem aplicada. 

Parabenizam os responsáveis pela Escola Ribeiro Couto e a secretário 

municipal responsável pela pasta da educação. Di ainda que faz parte da 

Comissão de educação junto com os vereadores Nelson e Geroaldo, e ressalta 

que em breve  irão visitar a escola. Segundo Orador, Vereador Aparecido 

Vieira Lopes – PRB. Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos 

Vereadores e público que assiste. Fala que a linha C-80 está em péssima 

qualidade devido o tempo de chuva. Informa a ponte do Rio Taboca será 

recuperada a partir deste dia. Diz que a cidade está com muitos buracos nas 

ruas, e destaca que está conversando com o Senhor Prefeito para fazer uma 

nova reunião com a empresa que ganhou a obra para executar o serviço. 

Neste momento o Senhor Presidente convida o Secretário de educação José 

Cristovão Camilo para compor a Mesa. Terceiro Orador, Vereador Nelson 

Dias Fonseca – PTdoB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa 
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Diretora, aos seus Pares, e ao público que assiste. Fala que o jovem Hugo 

surpreendeu a todos, pois havia cento e oitenta projetos apresentados e o 

mesmo se tornou vencedor. Diz que é um orgulho ter um jovem representando 

o município em Brasília, assim deixa os parabéns. Ressalta que o prêmio é a 

resposta do empenho dos professores em ensinar, juntamente com o empenho  

e responsabilidade do secretário de educação. Fala que como membro da 

comissão de educação está sempre trazendo discussões para contribuir. Fala 

que o município está investindo em media 28% na educação, e ressalta que 

todos sabem que é pouco, porém é o que está sendo possível utilizar. Encerra 

seu discurso dizendo aos jovens e aos professores e que fica muito satisfeito 

em fazer parte desta homenagem. Quarto Orador, Vereador Juvenil Santos 

Sena – PSDB. Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores 

e público que assiste.  Inicia agradecendo e parabenizando o aluno Hugo e 

seus pais. Deixa seu agradecimento à diretora, a todos os professores e os 

funcionários da escola Ribeiro Couto. Fala que nesta sessão estará 

homenageando com uma moção de aplauso o Jovem Hugo e os profissionais  

de educação que desempenharam um trabalho brilhante. Fala que é preciso 

preparar programas para o próximo ano, para atender as diversas áreas de 

esportes. Diz que o aluno Hugo teve apoio somente da secretaria de educação 

e professores envolvidos no projeto. Encerra seu discurso dizendo que se 

orgulha muito em estar homenageando o jovem Hugo, e deixa os parabéns 

mais uma vez aos pais por ter um filho tão esforçado. O senhor Presidente 

lembra que o Secretário Municipal de Educação está representando o Senhor 

Prefeito que está em Brasília em busca de recurso.  Quinto Orador, Vereador 

Marcos Froes Pereira. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da 

Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão presentes. 

Parabeniza o Secretário de educação por continuar com vontade de construir 

uma escola no Bairro Jardim Primavera. Agradece o empresário Naldinho por 

doar a área para o colégio, onde provavelmente será construída a escola. 

Parabeniza os pais do aluno Hugo porque se não haver uma família é difícil 

criar um bom cidadão. Fala para as crianças que se dediquem que com certeza 

terão sucesso na vida, e destaca que todos devem escutar os pais, pois são os 

que mais apoiam e incentivam seus filhos.  Sexto Orador, Vereador Nelson 

Dias Fonseca – PTdoB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa 

Diretora, aos seus Pares, e ao público que assiste. Inicia comunicando a Mesa 

Diretora que precisará se ausentar do plenário, porque está indo a Porto Velho, 

pois hoje expira o prazo para solicitar emenda pela Deputada Ana da 8. Diz 

que estará acompanhando no DER a disponibilidade de recurso para a 

construção de três salas de aula para a Escola Rogério da Silva Gonçalves. 

Agradece a presença de cada aluno, dos professores e dos pais do jovem 

Hugo, e também pede desculpas por ter que se ausentar. Sétimo Orador, 

Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB. Inicia seu discurso cumprimentando 

os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão 

presentes. Inicia dizendo a importância da família para a formação do cidadão, 
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e fala que o Brasil é um país jovem e rico em condições favoráveis para o 

desenvolvimento. Diz aos alunos presentes que não desistam de buscar os 

cursos de profissionalização. Encerra seu discurso dizendo que é preciso criar 

uma escola técnica no município, com condições de criar nas próprias 

propriedades a capacidade de produção para gerar renda e garantir a 

estabilidade econômica e financeira do povo. Oitavo Orador, Vereador 

Marcos Froes Pereira – PSDC. Apresenta cumprimentos aos Membros da 

Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao público que assiste. Fala para todos da 

Escola Ribeiro Couto e para o jovem Hugo que é um orgulho estar participando 

desta homenagem, e tem a certeza que este fato será um exemplo para toda a 

comunidade de Alto Paraíso e para o Brasil inteiro. Parabeniza o jovem Hugo, 

seus pais e a toda  comunidade do município, e ressalta que fica muito feliz em 

chegar à comunidade e dizer que houve uma homenagem ao aluno que 

representou o município em Brasília. Fala que o Senhor Camilo está no terceiro 

mandato à frente da pasta da educação, e diz que para realizar um bom 

trabalho é preciso ter compromisso e responsabilidade. Encerra seu discurso 

deixando um abraço aos alunos e professores da Escola Ribeiro Couto, e deixa 

os cumprimentos a todos os alunos do município. Não havendo Oradores 

inscritos, logo o Senhor Presidente coloca a tribuna a disposição dos Oradores 

inscritos em discussão dos Projetos. Logo após o Senhor Presidente coloca 

em votação o pedido de vista do vereador Marcos Froes Pereira – PSDC aos 

projetos 1.310 e 1.311, de autoria do Executivo Municipal, ficando aprovado por 

unanimidade. Neste momento o Senhor Presidente passa a tribuna ao 

vereador Juvenil Santos Sena para realizar a leitura da Moção de Aplauso. 

Vereador Juvenil Santos Sena. Inicia  a leitura da Moção de Aplauso de n° 

002 de sua própria autoria ao aluno Hugo Rodrigues Castor pelo projeto 

Biogestor, aos professores: Noeli Schuster, Éverton Capelete, Irene Ferreira, 

Maria Aparecido Loss  e Julia Miranda Pereira. Logo após o Senhor Presidente 

convida o Vereador Juvenil Santos Sena para entregar a Moção de Aplauso ao 

homenageado Hugo. Neste momento convida a professora Noeli para receber 

a Moção de aplauso entregue pelo vereador Donato de Jesus Almeida. Logo 

após o Senhor Presidente convida o professor Éverton para receber Moção de 

aplauso entregue pelo vereador João Maria dos Santos. Neste momento o 

senhor Presidente convida a professora Irene para receber a Moção de 

aplauso entregue pelo vereador José Oliveira de Lima. Logo após o senhor 

Presidente convida a professora Maria Aparecida para receber a Moção de 

aplauso entregue pelo Vereador aparecido Vieira Lopes. Após a entrega da 

Moção de aplauso, o Senhor Presidente coloca a tribuna a disposição do 

Secretario Municipal José Camilo Cristovão. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e ao público que assiste.  Inicia 

falando que para a Secretaria de educação é uma  honra estar neste dia junto 

com os vereadores realizando a homenagem ao aluno Hugo. Agradece todos 

os vereadores por estarem sempre colaborando com a secretaria de educação. 

Fala que o município está tendo um excelente índice no IDEB, e ressalta que é 
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o governo federal que executa a avaliação. Menciona que está nesta Casa de 

Leis representando o Senhor Prefeito que está em Brasília. Fala que logo será 

feito a quadra, a sala de leitura e a sala de computação na Escola Ribeiro 

Couto. Parabeniza os alunos e professores da Escola Ribeiro Couto pela 

dedicação e pelo empenho que está tendo nos últimos anos, e destaca que a 

reforma da escola foi feita com recursos próprios da educação. Fala que o 

aluno Hugo foi mais uma vitória importante para a escola, deste modo 

agradece e parabeniza os pais do Hugo por ter dado o apoio para desenvolver 

a aprendizagem. Neste momento convida o Senhor Presidente para entregar 

uma placa em homenagem ao aluno em nome do Senhor Prefeito e de todos 

os vereadores. Logo após o Senhor Presidente coloca a Tribuna a disposição 

da professora Noeli Schuster. Inicia seu discurso cumprimentando os 

Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão 

presentes. Agradece todos os vereadores e o Secretário de educação pelos 

elogios a Escola Ribeiro Couto. Deixa também o agradecimento em nome de 

todos os funcionários pela belíssima homenagem ao aluno Hugo, e ressalta 

que o mesmo é merecedor de tudo o que está acontecendo. Assim agradece o 

professor Éverton, a professora Irene, a todos que colaboraram e ao Hugo por 

ter feito o trabalho em equipe. Fala que o município será beneficiado com a 

vitória do projeto Biogestor. Encerra seu discurso dizendo que a Escola Ribeiro 

Couto está realizando o trabalho com responsabilidade. Logo após o Senhor 

Presidente coloca a Tribuna a disposição para Esclarecimentos Pessoais. 

Primeiro Orador, Vereador Juvenil Santos Sena – PSDC. Fala aos alunos e 

professores que provavelmente neste dia irá a Brasília levar o projeto da torre 

de internet para a Escola Ribeiro Couto, e informa que o Deputado Flavio 

Lemes disponibilizará o recurso em janeiro para essa aquisição. Diz que levará  

também o projeto ao Maurão de Carvalho  no valor de duzentos e trinta mil 

reais  para ampliar a escola. Encerra seu discurso agradecendo a todos os 

vereadores, ao amigo Elias Marinho e aos funcionários desta Casa de Leis. 

Segundo Orador, Vereador João Maria dos Santos – PRB. Fala sobre o 

inicio da construção da prefeitura e o projeto da praça, e deixa um incentivo 

aos alunos para que acreditem em seus sonhos e não desistem de seus 

projetos. Neste momento o Senhor Presidente parabeniza o jovem aluno Hugo 

e seus pais, e diz que é um orgulho receber todos nesta Casa de Leis. Não 

havendo mais Oradores inscritos e não havendo mais nada a ser deliberado o 

Senhor Presidente declara encerrada a Sessão, convidando a todos para 

participarem da próxima Sessão Ordinária que acontecerá no dia dez do mês 

de dezembro do corrente ano e solicita a Mim, Juvenil Santos Sena Primeiro 

Secretário da Mesa, para lavrar a presente Ata que lida e achada conforme 

segue assinada por mim e demais Membros da Mesa Diretora. 


